

# ПРИЗЫВ

№ 55  
(9059)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
13 июля  
2022 года

Цена –  
12 рублей 70 копеек

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

10 июля – День рыбака

Уважаемые земляки!

Поздравляю с Днём рыбака специалистов рыбохозяйственной отрасли и всех любителей рыбалки!

В Тюменской области с её многочисленными озёрами и реками рыболовство и рыбоводство играют особую роль в экономике, вносят весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности и восстановление водных биологических ресурсов. В этой сфере трудятся настоящие профессионалы, люди увлечённые выбранным делом.

В нашем регионе более 70 предприятий и индивидуальных предпринимателей ведут рыбохозяйственную деятельность, обеспечивают тюменцев и жителей других территорий рыбной продукцией. Есть у нас и свои узнаваемые бренды. Активно развивается индустриальное рыбоводство, которое пополняет рынок ценными видами рыб.

У рыбохозяйственного комплекса региона есть достижения, а главное – потенциал. Желаю всем специалистам успехов в работе, а любителям порыбачить с удочкой – удачного клева.

Здоровья, счастья и благополучия!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Агрокомплекс: дела и люди

## На очереди – заготовка сенажа

НА ПОЛЯХ СТРУКТУРНОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ «ЛАБИНО» ООО «СОГЛАСИЕ» ЗАКОНЧИЛАСЬ ГЕРБИЦИДНАЯ ОБРАБОТКА

На вопрос, что такое лето, труженики АПК ответят: напряжённая сельскохозяйственная пора. Действительно, не успели закончить с посевной, как пришла пора борьбы с сорняками, только провели гербицидную обработку – время заготавливать сенаж...

В очередную командировку в Лабинское поселение – а это был понедельник, 4 июля, первая половина дня – не могли не заглянуть в структурное подразделение «Лабино» общества с ограниченной ответственностью «Согласие». С одной стороны, понимали, что ненастная погода – небо заволокло тучи, моросит мелкий дождь – не позволит сделать репортаж с поля. С другой стороны, все – и руководство, и работники подразделения – были на территории машинно-тракторной мастерской.

Агроном Наталья Саульская рассказала об особенностях нынешней посевной кампании:

– Посеяли 1653 гектара пшеницы, 1022 – ячменя, 353 – го-

роха, однолетних культур – 1434 гектара. Простое на поле не было, при любой поломке специалисты выезжали и оперативно её устраняли – понимали: на счету каждый погожий час. Было время, когда дожди практически не прекращались, приходилось работать урывками, как только появлялось «окно» – техника сразу выезжала на поля. Если сравнивать с прошлым засушливым сезоном, всходы в этом году намного лучше – влаги достаточно. Есть надежда на получение хорошего урожая – условия для этого создали все: зябь была, боронование провели, внесли удобрения, выполнили гербицидную обработку на полях с пшеницей, ячменём, горохом. На очереди

обработка гороха от тли.

Уже сегодня складские помещения готовят для приёма урожая: их белят, моют, дезинфицируют. Непосредственно перед приёмом зерна предстоит дератизация – комплекс мер по уничтожению грызунов.

– На заготовку сенажа планируем выйти в ближайшее время. Должны были выехать ещё в начале июня, но ненастная погода стала серьёзным препятствием. В этом году рассчитываем на хороший урожай и люцерны, и многолетних трав. Надежда на новую траву – суданку, которая считается лучшей кормовой культурой, рассчитываем на два укоса, – дополняет управляющий СП «Лабино» Александр Колпачёв. – Потребность в кормах увеличивается, так как значительно выросло поголовье крупного рогатого скота. Нам в помощь новая техника: в прошлом году

была закуплена универсальная самоходная косилка и кормоуборочник. С кадрами проблем нет. Работать на заготовке кормов люди будут в две смены.

Во время разговора звучат фамилии тех, кто занимался севом, кто ещё вчера боролся с сорняками, а сегодня готовится выйти на сенаж. В этом списке механизаторы и водители Павел Гудимов, Александр Фрицлер, Николай Труфанов, Анатолий Коновалов, Анатолий Комаров, Владимир Братенков, Иван Мизов, Игорь Перевозкин, Пётр Дерябин, Александр Казанцев, Леонид Нохрин, Юрий Кауфман, Валерий Оцелюк, Михаил Андреев.

– Коллектив работоспособный, слаженный, – резюмирует Наталья Саульская.

Ольга КИОНАЛОВА  
Фото Степана КОРОВИНА

В стране

### Для лечения коронавируса

Новый препарат для лечения COVID-19 зарегистрировал Минздрав России.

Разработчиком является компания «ПСК Фарма», пишет ТАСС. Лекарство будет выпускаться в форме таблеток. Оно показано для лечения инфекции лёгкого или среднетяжёлого течения у взрослых, в том числе с повышенным риском прогрессирования заболевания.

В федеральном округе

### Иннопром

Главная промышленная выставка России прошла в Екатеринбурге.

В ней приняли участие порядка 30 иностранных государств и 60 регионов нашей страны, сообщает пресс-служба полпреда.

«Этот год открывает для «Иннопрома» новую главу. Мир стал другим. Появилось много серьёзных вызовов, каждый из которых открывает новые возможности», – сказал на открытии полномочный представитель президента России в УрФО Владимир Якушев.

В регионе

### В целях лесосбережения

Правительство Тюменской области утвердило порядок выплаты денежного вознаграждения за сообщение достоверной информации о лицах, виновных в возникновении ландшафтных пожаров, и за содействие их задержанию правоохранительными органами.

Как написал глава региона Александр Моор в Телеграм-канале, за информацию, на основе которой будет установлен виновник возникшего ландшафтного пожара, положена выплата в размере 40 тысяч рублей, а тем, кто поможет задержать виновника, – 50 тысяч рублей.

При этом стоит помнить, что за анонимное сообщение премия не положена.

В районе

### Вопросы главе района

Глава района Виктор Васильев ответит на вопросы юргинцев на прямой линии.

Задать вопросы можно до 16 июля по электронной почте: [urga\\_adm@mail.ru](mailto:urga_adm@mail.ru), позвонив по телефону: 2-33-30 в рабочие дни с 9 до 16 часов, отправив личное сообщение в нашу группу в социальной сети ВКонтакте.

Эфир пройдёт 22 июля на личной странице главы района во ВКонтакте.

«В ходе разговора постараюсь ответить на самые актуальные вопросы, те, которые требуют немедленного решения. По остальным проблемам разъяснения будут даны чуть позже. Без внимания не останутся ни одно обращение», – пояснил Виктор Валентинович.

Татьяна ГЕОГЕНОВА



Агроном Наталья Саульская рассказывает о гербицидной обработке полей



Управляющий структурным подразделением Александр Колпачёв



В ООО «Согласие» КРС абердин-ангусской породы



Подготовка техники к уборочной кампании – одна из сегодняшних задач



# Государственная итоговая аттестация: результаты

СРЕДИ ПРЕДМЕТОВ ПО ВЫБОРУ ПОПУЛЯРНЫМИ У ОДИННАДЦАТИКЛАССНИКОВ СТАЛИ БИОЛОГИЯ, ФИЗИКА И ГЕОГРАФИЯ

Школьные экзамены прошли организованно, без замечаний со стороны общественных наблюдателей и членов государственной экзаменационной комиссии, отмечают в отделе образования районной администрации.

О ходе аттестации и результатах рассказывает начальник отдела Лариса АКСЁНОВА:

– Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования проводилась в форме ОГЭ по четырём предметам: обязательным – русскому языку, математике и двум – по выбору. По программам среднего общего образования – в форме ЕГЭ по двум обязательным предметам: русскому языку и математике,

предметам по выбору для поступления в вуз.

На входе в пункт приёма экзаменов сотрудники полиции металлодетекторами проверили наличие у экзаменуемых запрещённых средств. С 9 часов и до завершения экзамена велась трансляция в режиме реального времени на ЕГЭ и видеозапись экзамена в аудиториях ОГЭ,

ЕГЭ и штабе ППЭ. Экзамены проходили при участии общественных наблюдателей: на ЕГЭ было заявлено 5 общественных и 2 онлайн-наблюдателя.

Экзамены сдавали 112 девятиклассников и 87 одиннадцатиклассников. Аттестат об основном образовании с отличием получили три выпускника 9 класса Юргинской школы, похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов» награждены ещё семь обучающихся этой же школы.

Медалью «За особые успехи в учении» награждён выпускник

Юргинской средней школы Сергей Спиридонов, подтвердив свои оценки по всем предметам – и по обязательным, и по выбору. Он набрал 85 баллов по русскому языку, 92 – по математике, по физике – 78, информатике – 90.

ЕГЭ по русскому языку выполняли все выпускники, средний результат по району составил 61 балл. Более 70 баллов набрали 15 выпускников, свыше 80 баллов – 9. Экзаменационную работу по математике профильного уровня выполняли 27 человек, средний балл – 35,9.

В ОГЭ по русскому языку при-

няли участие 111 обучающихся, с работой справились 99 %, 24 выпускника выполнили работу на «5». ОГЭ по математике выполняли 112 человек, трое справились на «5». Один выпускник с ограниченными возможностями здоровья выполнял работу в формате ГВЭ.

Если говорить о предметах по выбору, самыми популярными у одиннадцатиклассников были биология, физика и география, у девятиклассников – информатика и ИКТ, география и обществознание.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА

## Школа – её всё!

МНОГИЕ С БЛАГОДАРНОСТЬЮ УЛЫБНУТСЯ ПРИ УПОМИНАНИИ КОЛЛЕГИ, ЛЮБИМОГО ПЕДАГОГА И ДИРЕКТОРА

В районной системе образования есть директора-педагоги, которые на протяжении всей трудовой жизни беззаветно преданы и району, и своей профессии, и конкретной школе. А когда они уходят с руководящей должности, окружающие воспринимают это как потерю. Потому что проводили человека неординарного: лидера, способного вести за собой, инициатора, чьи идеи находили продолжение и с лёгкостью воплощались, патриота, чья любовь к малой родине и живущим здесь людям заражала энергией и заряжала позитивом. Можно много и долго перечислять.

Читая эти строки, лабницы наверняка подумают о Лидии Васильевне Эльзесер, а зоновцы – о Надежде Александровне Семёновой. Новотоповцы вспомнят Тамару Ивановну Савельеву, а лесновцы – Веру Андреевну Шулятьеву.

Юргинцы же мысленно пронесут слова благодарности Тамаре Богдановне Братенковой. Впрочем, не только юргинцы. Перефразирую цитату Владимира Маяковского: мы говорим Тамара Братенкова, подразумеваем – Юргинская школа, мы говорим Юргинская школа, подразумеваем – Тамара Братенкова. Так было долгие годы. 35 – столько лет она руководила самым крупным в районе учреждением образования, которое претерпело не одну реорганизацию. Напомню, стаж экс-директора Юргинской СОШ берёт отсчёт с 1982 года, когда Тамара Богдановна начала работать пионервожатой и учителем русского языка.

### ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ КОЛЛЕГИ

**Лилия Викторовна ЛАРИОНОВА:** «В системе образования я отработала 45 лет, из них более 35 лет – в Юргинской средней школе. На работу меня принимала Таисия Николаевна Ефимова. Чуть позже в школу пионервожатой пришла Тамара Братенкова. На тот момент у неё было двое маленьких детей, Алёша и Лариса, ребят послушные и самостоятельные – понимали, что мама на работе, ей нельзя мешать. Помню, как она ездила на профильные смены во всеюжные пионерские лагеря «Артек» и «Орлёнок», откуда привезла много интересных идей. Тогда по-новому стали проводиться сборы пионерских отрядов, в памяти – красивые знаменные группы. Тамара Богдановна выступала на районных семинарах старших пионервожатых.

Очень грамотный и талантливый педагог, у неё всегда возникала масса задумок. Через несколько лет она стала директором. Коллектив был сплочённый, работоспособный, талантливый во всех отношениях – во многом благодаря мудрому

руководителю. В то время трудились Мария Николаевна Коровина, Галина Павловна Васильева, Глафира Кузьминична Цалко, Нина Анатольевна Ведерникова, Сергей Прокопьевич Сурков – мой коллега по технологии – и другие замечательные педагоги. Приходила и молодёжь, как пример, Елена Коровина и Ольга Фатюшина – грамотные учителя-зажигалочки, их и тогда, и сегодня любят дети.

Я была учителем технологии, недолго социальным педагогом. У нас был большой и богатый пришкольный участок, постоянно в области занимали призовые места, участвовали в выставках, награды – не только наши, а все – Тамара Богдановна бережно хранила в своём рабочем кабинете. Кстати, она никогда не отделила себя от коллектива, от школы, поэтому общие грамоты и дипломы были вперемешку с её личными. А наград завоёвано – бесчисленное количество! Школа занимала призовые места не только в области, звучала она и на всесоюзном уровне.

Памятны праздники, как сейчас сказали бы корпоративы – они всегда были интересные, весёлые... Много всего вспоминается!»

Коллектив Юргинской школы под руководством Тамары Братенковой всегда откликался на все инновации, участвовал в пилотных проектах. Перемены в школе происходили разительные. Они касаются как учебных программ, так и меняющегося по велению времени оснащения, как материальной базы, так и внешнего вида кабинетов, школьного здания в целом. Директору необходимо постоянно держать руку на пульсе, быть в курсе веяний всех нововведений.

### ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ КОЛЛЕГИ

**Ольга Борисовна ФАТЮШИНА:** «Моё знакомство с Тамарой Богдановной состоялось около 40 лет назад. По сей день не перестаю восхищаться ею. Таких людей – единицы! С ней легко общаться, она притягивает особой энергетикой, шармом.



О Тамаре Братенковой рассказывают коллеги

Дипломатичный руководитель, прекрасный педагог, мудрый наставник, деятельный общественник. Определения можно продолжать и продолжать. Всегда удивлялась её направляющим, зачастую опережающим действиям и решениям.

Посещая региональные семинары, форумы по современным подходам к образованию, где говорилось о стратегических планах, реформах и концепциях, не испытывала сложностей: они мне, заместителю директора по УВР, были уже понятны, доступны и готовы к внедрению в практику работы школы. Так было и с определением разного рода инноваций, и с постановкой тем ежегодных педагогических конференций. А всё потому, что Тамара Богдановна – хороший аналитик, работающий на опережение.

Нашу школу знали не только в области, она входила в ТОП лучших сельских образовательных учреждений России. Директор, она на высоком уровне руководила учебно-воспитательным процессом педагогов школьного округа, вела огромную работу по повышению профмастерства учителей, в системе – с молодыми педагогами, особое место уделяла ветеранам, при этом сохраняя и приумножая школьные традиции.

Сильнейший учитель русского языка, который серьёзно подходит к подготовке школьников к ОГЭ и ЕГЭ. Выпускники всегда подтверждали полученные знания.

Отличительная черта Тамары Богдановны – никогда не останавливаться на достигнутом, идти только вперёд.

Её прозорливый ум, правильно подобранная тактика, слаженные действия школьных и общественных служб непременно приносили положительные результаты. «Жить работой», «жить на работе» – её жизненное кредо, обеспечивающее успех во всех делах и начинаниях.

Я нахожусь на заслуженном отдыхе, но не было и дня, чтобы она не позвонила, не спросила, как дела, как самочувствие. Помнит про всех коллег, знает проблемы каждого. Порой удивляюсь: как на всех нас хватает времени? Никогда не показывает, что ей тревожно, справляется сама с любыми жизненными преградами и всегда помогает другим. В ней столько энергии, оптимизма! Тамара Богдановна – генератор идей, вдохновитель. Она – пример для подражания. Она – легенда.

Слушаю воспоминания педагогов, а в голове – посвящённое 90-летию района праздничное мероприятие, на котором председатель районной думы объявил о внесении в список почётных граждан имени директора Юргинской средней школы – Тамары Братенковой. Было это восемь лет назад. И это плюс к другим наградам – Благодарности президента России, званиям «Отличник народного просвещения» и «Заслуженный учитель Российской Федерации». А ещё – к званию многодетной матери.

### ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ДОЧЕРИ-КОЛЛЕГИ

**Лариса Ивановна КОНОВАЛОВА:** «Каждый человек по-



своему таланту. Одни хорошо поют, другие пишут стихи, а кто-то просто умеет всегда понять и поддержать, вселить веру, дать крылья и, главное, не обмануть. Это как раз о Тамаре Богдановне – именно так обращаюсь к ней на работе. Я никогда не задираю нос по поводу занимаемой должности моей мамы, считаю, это даже глупо. Каждый человек сам должен достичь каких-либо заслуг, чтобы о нём говорили с уважением. А этого у Тамары Богдановны хоть отбавляй. Каждый раз, когда еду в Тюмень, встречаю выпускников нашей школы, они всегда расспрашивают, как дела у мамы, просят передать привет. Один из них при встрече как-то сказал: «Тамара Богдановна – сердце школы. Таких никогда больше не будет». Это приятно.

Мама часто задерживалась на работе, приходила домой уставшая, но никогда не жаловалась. Мы к её приходу старались сделать всю домашнюю работу – чтобы как-то разгрузить.

Когда пришла работать в школу, мама мне всегда помогала, впрочем, как всем педагогам, особенно молодым. Школьная администрация была заинтересована в том, чтобы все учителя стали асами своего предмета. Если педагоги участвовали в конкурсах, то обязательно под руководством Тамары Богдановны. Конечно, становились победителями. Никогда мама не говорила плохо о коллегах, всегда только хорошее.

Нет такого вопроса, на который она не знает ответ. Для меня она образец, с которого беру пример. Это и определило мою профессию, добросовестное отношение к работе. Я горжусь своей мамой, она – идеал женщины и профессионала, преданного своему делу».

Собрать мнения людей – коллега, выпускников школы разных лет, сегодняшних учеников, да и просто знающих Тамару Богдановну Братенкову – не составляет труда. Потому что, как сказала Ольга Борисовна Фатюшина, она – легенда, чей вклад в районную систему образования и влияние на жизни юргинцев трудно переоценить!

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото из архива редакции



# Сладкая жизнь

ПЕЧЬ ТОРТЫ И ПИРОЖНЫЕ ТАМАРА СТАРИКОВА МЕЧТАЛА С ДЕТСТВА

Как бы взрослая жизнь не вносила коррективы и не диктовала свои условия, детские увлечения в определённый момент помогают осуществить мечту. Главное, вовремя осознать возможности и не побояться рискнуть. Тамара Старикова смело шагнула мечте навстречу и ни о чём не жалеет.

Всё началось с бабушкиной энциклопедии по кондитерскому делу. Яркие иллюстрации сладостей невольно вызвали у маленькой девочки мечты: вот бы работать в кондитерской, тогда можно есть торты и пирожные сколько хочешь!

С мамой и сестрой маленькая Тамара стряпала и «Зебру» с «Манником», и «Медовик», и «Графские развалины»... Но со временем увлечения сменились. И только после замужества и рождения двух дочерей девушка вспомнила о мечте.

— Подтолкнул к осуществлению заказанный на день рождения торт — вкусный, но большой. Его бы вполтину меньше, но, увы, меньше заказать было нельзя. И тогда меня осенило: можно ведь самой печь! Нашла курсы, отучилась, — рассказывает Тамара.



На курсах начинающих кондитеров

Домой вернулась полная энтузиазма и решимости осуществить идеи и испытать умения в выпеч-



Участие в праздновании Дня молодёжи — важное событие для Тамары Стариковой (справа)

ке на родных.

С мужем купили всё необходимое, и начались эксперименты. Первый торт — «Сникерс» — получился невероятно вкусным. А потом как-то само вышло, что знакомая попросила испечь торт на день рождения сына, и Тамара

согласилась.

После удачной попытки задумалась о том, чтобы печь для знакомых. Социальные сети, где девушка выставляла фото изделий, и «сарафанное радио» помогли ей осуществить мечту, приносящую людям радость.

Одним из важных событий стало участие в праздновании Дня молодёжи. На ярмарке умельцев были представлены работы Тамары, а она сама помогла маленьким гостям праздника проявить себя в роли кондитеров: готовые пирожные дети украшали каждый по своему дизайну. Пригласили её и на праздник семьи, любви и верности, настолько юргинцам понравился мастер-класс.

Тамара Старикова трудится в детском саду и работу свою очень любит. А вечера отдаёт увлечению — печёт, получая от процесса положительные эмоции.

Из недавней поездки в Абхазию девушка вернулась с новыми силами и идеями, а значит, готова снова экспериментировать и удивлять.

Не стоит бояться мечтать и идти к своей цели, ведь немного храбрости может изменить жизнь к лучшему.

Мария ЗОЛОТАРЕВА  
Фото Татьяны ГЕОГЕНОВОЙ  
и из семейного альбома

# Ловись, рыбка, большая и маленькая

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК РЫБАКОВ ДАВНО СТАЛ ВСЕНАРОДНЫМ

Это какую же силу воли надо иметь, какое терпение, чтобы по несколько часов смотреть на затихший в водной глади поплавок! А ведь есть люди, и их немало в нашем районе, которые испытывают колоссальное удовлетворение от этого занятия.

Какое место занимает рыбалка в жизни? Что привлекает в рыбной ловле? Самый значимый улов? О своём увлечении рассказывают заядлые любители посидеть с удочкой у реки или озера.

Елена ЧЕМАКИНА, село Юргинское:

— Это увлечение для меня и мужа Андрея давно стало делом семейным, включая моих родителей — Нину Васильевну и Анатолия Андреевича Степановых, которые являются заядлыми рыбаками. Брали с собой и сына, а чуть позже, когда Павел женился, и сноху Настю. Но они — не фанаты.

Воспоминаний за десять лет, что мы совместно с мужем провели на водоёмах с удочками, не сосчитать. Кстати, Андрей занимается рыбной ловлей куда дольше, он и папу втянул, как-то взял его и моего сродного брата Алексея Андриянова с собой на озеро, да так хорошо порыбачили, что и папа, и Алексей теперь без этого никак (улыбается — прим. автора). А сегодня уже говорим о семейной паре Андрияновых: Светлана тоже втянулась.

Увлечение это круглогодичное. Где мы только не закидывали удочки! Армизон — без счёта, все многочисленные озёра объездили, уже нынче дважды с ночёвкой там побывали. Рыбачили на Тоболе, Иртыше, в Староалек-



Сколько рек и озёр объехала Елена Чемакина с мужем Андреем — не сосчитать

сандровке, возле Абалака. Когда путешествовали по Горному Алтаю, на реке Катунь ловили хариуса. Закидывали удочки в Ахтубу, в Волгу — там, отдыхая на острове посреди Жигулёвского заповедника, впервые увидела бычков, мы их наловили и потушили — невероятно вкусно! Памятна рыбалка на реке Белой в Башкирии — ловили толстолобика и голавля. Что касается близлежащих рек и озёр — остаёмся рыбаками, а настоящие рыбаки своих мест не выдают. А если серьёзно, нас можно увидеть в Трофимовке, Барабанах, Богатырёвке, на Кучеметьевке, Чаше, Покровке, не говоря уже про Юргу. На Покровке, например, порадовались карасям весом более килограмма — Андрей поймал рыбу на кило двести! Как-то в Застрекалихе взял на спиннинг щуку — четыре с половиной килограмма. А вообще, нам не важно, какой улов будет, важен сам процесс. И природа! Люблю бывать на Кучеметьевке.

За то время, что рыбаку, обзавелась своим снаряжением. Андрей купил мне лодку, рыболовный ящик, специальные

зимние сапоги, грозитесь теперь обуть меня ещё и в болотники (смеётся).

Тамара ДОЛЕНКО, село Юргинское:

— Родом я из Хмелёвки. Отец, Коровин Пётр Григорьевич, был вечный рыбак и охотник. Он меня за сына держал: везде за собой таскал. В семь лет уже ходила босиком по речке и загоняла рыбу в сетку. Всю жизнь, считай, занималась рыбалкой. Более двадцати лет прожили с мужем Владимиром на Севере — в Нягани. Он, бывало, поедет в шесть утра в лес на работу, меня попутно забросит на речку, а заберёт на обратном пути — уже часу в десятом. По семь вёдер рыбы на удочку налавливала. Затем её коптила да вялила. Северная рыба — по особому вкусная. Пристрастился к рыбе и сын Иван. Дочь Юлия нет, она грибник и ягодник, а вот он — подхватил эстафету от деда и меня. Можно сказать, династия!

Папа подарил мне «Оку», которую дали ему, как ветерану Великой Отечественной войны, поэтому не проблема доехать до Володино или Северо-Плетнёво. А в Володино могу не раз съездить: сначала утром, затем вечером. Хотя ловить неплохо можно и у нас в Юргинском. Как-то, года три назад, на сбросе — где плотина, наловила карасей, взвесила одного — кило четыреста вытянул. Когда вытаскила, не поняла, что за рыба, подумала на карпа. Мимо шёл знакомый рыбак, он-то и сказал, что это карась. Вот такое чудо практически возле дома, за огородами! Несколько раз вылавливала раков.

Свою жизнь не представляю без рыбалки, без леса. С ранней весны и до поздней осени езжу за рыбой. За грибами — по 25 банок насаливаю, отправляю родным, в том числе сестре в Красноярский



Тамара Доленко признаётся: не представляю жизнь без рыбалки

край. Отец меня и к лесу приучил. Девчонкой ездила с ним за груздями на лошади в Марково — на займище.

Возраст мой — за шестьдесят. Порой задумываюсь: если не смогу управлять автомобилем, что буду делать? Я же не смогу без своих увлечений, без чистого лесного воздуха, без свежести, которую ощущаю возле воды.

ТАТЬЯНА, деревня Палецкая:

— С мужем ездим так, по стариковски. Для души. Чтобы поплавать на лодке, побыть на природе. А начала рыбачить более полувека назад, ещё в детстве — как есть захотелось (смеётся — прим. автора). Родители трудились не покладая рук, по пол-лета на покосе, а мы, ребяташки, возьмём удочки, гольянов наловим и наедемся. Так и прирастилась к рыбалке.

Сначала шла с удочкой на речку только летом. Зимней рыбалки пугалась. Иду, бывало, в райцентр, смотрю на сидящих на льду рыбаков и думаю: как они, бедные, не мёрзнут — ветер, холод, который до костей пробирает. Когда попробовала сама — понравилось! Стала рыбачить и в минус 30, и в минус 35 — невзирая

на мороз. Возможно, передались гены — отец был любителем посидеть с удочкой.

Муж хотя и ездит на рыбалку, в этом плане он инертный. Правда, на мои уговоры поддаётся. Что касается инициативности, это я — непоседа, которой не по душе сидеть дома. Справедливости ради замечу, всё реже стали уезжать подальше. Во времена своей рыбацкой активности предпочтение отдавала водоёмам Нового Тапа, не проблема была съездить и подальше — на Тобол, например. Причём признаю только ловлю на удочку. Много рыбы нам не надо — интерес чисто спортивный.

По случаю вспомнилось. Мужик всё время всем показывал, какую рыбу поймал: руки разведёт и хвастается. В очередной раз ему связали руки и спрашивают: «И какую ж ты рыбу поймал?». Мужик, делая из ладошек круг: «Вот с таким вот глазом». Что касается моих собеседников — анекдот не про них. «Обманывать не стану — люди-то знают», — в разговоре периодически слышала эту фразу.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото из семейных архивов



Знатный улов!



## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<b>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</b>	<b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b> Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00.	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.
<b>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b> <b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356	Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1505. Заказ № 1545	Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

**6+**